

# 息县：“息”心助学义卖忙 温情汇聚助梦行

李梅 段慧茹

“能参与这次希望工程的爱心义卖,我心里非常高兴,传递爱心,托起一份希望,路上有你我。”息县爱心商户栗子哥的话语中满是热忱,这是8月21日在该县荣誉购物中心一楼举行的“希望工程‘息’心助学”爱心义卖活动现场的生动一幕。此次活动由共青团息县县委、息县市场监督管理局联合主办,众多爱心企业积极参与,旨在汇聚社会爱心力量,助力优秀困难学子顺利完成学业。

活动现场人头攒动,气氛热烈。醒目的红色背景板与整齐排列的义卖摊位构成了一道温暖的风景线,各类捐赠物品琳琅满目,从特色食品、精美文具到手

工艺品和企业提供的优质商品,每一件都承载着深深的关爱与诚挚的心意。这些种类繁多且物美价廉的商品,由众多爱心企业大力支持并捐出,涵盖了玩具、饮料、生活用品、特色农产品以及各类手工艺品等。

在这片热闹的场景中,青年志愿者身着红马甲,忙碌而有序地介绍着商品、呼吁爱心购买,还向每一位前来参与的群众讲述项目意义和助学故事,让整个会场都洋溢着热情与希望。受这份热忱感染,众多市民被“助学”主题所吸引,纷纷驻足挑选商品,慷慨解囊。还有许多家长特意带着孩子前来,将这次活动当作一次生动的爱心教育实践。

对于活动的意义,共青团息县县委相关负责人表示:“举办此次爱心义卖活动,目的是

通过义卖形式筹集善款,为困境学子提供学费资助、学习用品及生活补助,同时增强社会各界对困境学子的关注与支持。团县委将深入推进希望工程圆梦行动,多元化开展爱心公益活动,积极为爱凝聚力量、传递温暖,为青少年成长提供新助力、播撒新希望。”

据悉,活动所筹得的善款将全部捐给河南省青少年发展基金会,用于支撑家境困难大学生的学习生活。为了让这份爱心得到妥善传递,共青团息县县委也将做好义卖善款的清点、公示与管理,确保每一分钱都透明、精准地用于困难学子帮扶;同时会持续联动爱心企业,策划更多多元化的公益活动,扩大“息”心助学影响力,凝聚更广泛社会力量,守护学子逐梦之路。

## 普法宣传“零距离” 为民服务“心连心”

本报讯(刘倩)“我父亲生前没留遗嘱,我是独生子,那我父亲的房子是不是理所当然就归我了?”

“我家对门总把生活垃圾堆放在楼道里,夏天一到满是异味,出门都得捂着鼻子走,沟通好几次都没用,这事儿能找你们帮忙调解吗?”

8月22日上午,商城县赤城街道西街社区日间照料中心热闹非凡,商城县司法局“普法宣传进社区”活动在此温情启幕,居民们带着日常生活中遇到的法律困惑,围在法律服务咨询台前,你一言我一语地向普法志愿者请教。

活动现场,普法志愿者耐心倾听居民诉求,针

对邻里纠纷、遗产继承等法律问题,逐一进行细致解答,用通俗易懂的语言讲解《中华人民共和国民法典》等相关法律条款,让居民在轻松交流中明晰了维权途径和注意事项。

“以前遇到法律问题总觉得‘摸不着门’,今天在家门口答疑,还拿到了这么详细的手册,心里一下子有了底!”刚咨询完邻里纠纷的居民王阿姨笑着说。

此次活动,共发放普法宣传资料50余份。下一步,商城县司法局将持续聚焦群众需求,创新普法形式,通过群众喜闻乐见的方式,推动普法宣传常态化,为构建和谐商城、法治商城贡献力量。

## 罗山县莽张镇：禁烧秸秆 控茬先行

本报讯(刘婉莹)近日,随着秋风轻拂,罗山县莽张镇境内的再生稻陆续成熟,广袤的田野间洋溢着丰收的喜悦,联合收割机在稻田里来回穿梭,奏响了秋收的第一支“交响曲”。然而,在这即将开始的繁忙收割季背后,莽张镇的秸秆禁烧前期控茬工作也在有条不紊地进行着。

为从源头上杜绝秸秆焚烧隐患,莽张镇提前谋划、精心部署,把水稻收割控茬作为秸秆禁烧工作的关键环节来抓。各村(居)积极行动,与收割机手、种田大户面对面交流,签订秸秆禁烧承诺书。承诺书明确规定,收割机在作业时,水稻留茬高度必须严格控制在规定范围内,避免因留茬过高给后续秸秆处理带来

困难,从根本上降低秸秆焚烧风险。

同时,莽张镇充分发挥基层治理网格化管理优势,组织各村(居)网格员深入田间地头开展常态化巡逻,紧盯每一块收割的稻田,一旦发现留有留茬不符合标准的情况,立即与机手沟通协调,督促其现场整改。驻村团队也利用“大走访”活动开展时机,入户向农户宣传秸秆禁烧政策和综合利用知识,引导农户树立环保意识,自觉遵守禁烧规定。

目前,莽张镇再生稻收割工作正在顺利推进,秸秆禁烧前期控茬工作正在持续进行。下一步,该镇将持续加大工作力度,完善工作机制,守护好蓝天白云,为农业绿色发展和乡村振兴贡献力量。



8月22日,淮滨县桂花街道毛庄、郑营两村玉米相继成熟,村民们趁天晴请来收割机手帮助抢收玉米。一时间,田野里到处机声隆隆,一派繁忙景象。图为收割玉米现场。

王长江 摄

## 引路子 搭台子 压担子 促成长

### 潢川县多维赋能助力纪检监察“新兵”变“尖兵”

本报讯(许灿)“撰写调查报告时要注重讲事实、摆证据、重逻辑,确保办理的每一起案件都经得起检验……”日前,潢川县新进纪检监察干部李继文聊起刚结束的“新进人员座谈会”,仍感触颇深。

召开专题座谈、实施“导师帮带”……这是该县纪委监委坚持严管厚爱结合,为后进纪检监察干部引路子、搭台子、压担子、促成长的生动实践。近年,该县针对新进干部创新实施“导师帮带”、专项培训、跟案锻炼、谈心谈话、警示教育、交流研讨“六位一体”培养计划,按照“工作对口、结

对帮带”原则匹配业务导师,通过“传帮带”提升办案实操能力。同时将实战一线作为培养主阵地,安排新进干部全员“下沉”监督检查、审查调查、信访接待岗位跟班实训,充分发挥其专业特长参与政治监督、专项监督和联动监督。

“在干部培养中,我们既注重‘师傅领进门’‘人在事上磨’,更强化政治淬炼。”该县纪委监委有关负责人表示,今年以来已举办新进人员培训班、“砺剑青春”“砺剑青春”特训营、青年干部专题研讨等活动,通过导师授课、案例剖析、警示教育片展播等形式,引

导干部筑牢政治忠诚。

“片中年轻干部被‘一杯酒、一顿饭’逐步套牢,在‘围猎’中深陷泥潭的案例,让我深受警醒。”观看警示教育片后,新进干部甘晓雨深有感触。

“新进干部是纪检监察事业的后备军。下一步,我们将聚焦规范化法治化正规化建设,通过业务场景模拟、职务犯罪案件庭审旁听、强化日常管理举措,帮助干部破解本领恐慌,营造比学赶超氛围,着力打造‘提笔能写、开口能说、有案能办’的纪检监察铁军。”该县纪委监委负责人表示。

## 声明

兹有胡萌、陈雪莲之子胡昱桐,于2023年6月4日在信阳市平桥区妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:X410093170),因不慎丢失,特声明作废。